1.
Между клетками осуществляется обмен веществ,
цитоплазмы
соседних клеток взаимодействуют между собой через поры:

A) Цитоплазмы.

B) Оболочки.

C) Ядра.

D) Вакуолей.
E)
Пластид.

2.
Органоиды, характерные только для растений:

A) Рибосомы.

B) Ядрышко.

C) Митохондрии. 
D) Ядро.
Е) Пластиды.

3.
Пластиды, придающие растениям зеленый цвет и
участвующие в образовании органических веществ:

A) Хлоропласты.

B) Хромопласты.

C) Митохондрии.

D) Вакуоль.
E)
Лейкопласты.

4.
Содержит клеточный сок:

A) Цитоплазма.

B) Ядро.

C) Хромопласт.

D) Вакуоль.
E)
Митохондрия.

5.
Пластиды, придающие лепесткам цветов, созревающим
фруктам, ягодам и овощам красный и желтый цвет:

A) Хлоропласты.

B) Хромопласты.

C) Митохондрии.

D) Хлорофилл.
E)
Лейкопласты.

6.
Принимает участие в размножении клетки:

A) Ядро.

B) Вакуоль.

C) Цитоплазма.

D) Рибосома.
E)
Митохондрия.

7.
Бесцветные пластиды, участвующие в накоплении
запасов
питания в растениях:

A) Хлоропласты.

B) Хромопласты.

C) Митохондрии.

D) Хлорофилл.
E)
Лейкопласты.

8.
Делятся на 3 вида в зависимости от цвета красящих
веществ,
имеющихся в их составе:

A) Рибосомы.

B) Митохондрии.

C) Вакуоли.

D) Ядрышки.
E)
Пластиды.

9.
Полость в цитоплазме, заполненная клеточным соком и
ограниченная мембраной:

A) Ядро.

B) Митохондрия.

C) Вакуоль.

D) Ядрышко.
E)
Пластида.

10.
Совокупность клеток, сходных по строению,
происхождению и выполняемым функциям, образует:

A) Группу клеток.

B) Орган.

C) Мякоть листа.

D) Организм.
E)
Ткань.

11.
Ткань клетки, которая постоянно делится, обеспечивая рост
растения:

A) Покровная.

B) Опорная.

C) Образовательная.

D) Основная.
E)
Запасающая.

12.
Ткань, защищающая растение от неблагоприятных условий
внешней среды и механических повреждений:

A) Покровная.

B) Механическая.

C) Запасающая.

D) Основная.
E)
Образовательная.

13.
Ткань, выполняющая у растений функцию «скелета» опоры:

A) Покровная.

B) Механическая.

C) Запасающая.

D) Основная.
E)
Образовательная.

14.
Часть организма, имеющая определенное строение и
выполняющая свойственные ей функции:

A) Клетка.

B) Ткань.

C) Пластида.

D) Ядро.
E)
Орган.

15.
Орган растения, не являющийся вегетативным:

A) Корень.

B) Лист.

C) Цветок.

D) Стебель.
E)
Побег.

16.
Корневая система, у которой хорошо развит главный корень:

A) Основная.

B) Боковая.

C) Придаточная.

D) Стержневая.
E)
Мочковатая.

17.
Стержневую корневую систему имеют:

A) Пшеница, фасоль, тыква.

B) Фасоль, тыква, дыня.

C) Лук, рис, клевер.

D) Кукуруза, клевер, лук.
E)
Ячмень, лук, пшеница.

18.
Мочковатую корневую систему имеют:

A) Фасоль, лук, пшеница.

B) Тыква, ячмень, дыня.

C) Дыня, тыква, рис.

D) Подсолнечник, лук, пшеница.
E)
Пшеница, лук, кукуруза.

19.
Главный корень хорошо развит в корневой системе:

A) Чеснока.

B) Фасоли.

C) Риса.

D) Проса.
E)
Овса.

20.
Корневая система, у которой главный корень не выделяется
среди других:

A) Основная.

B) Стержневая.

C) Мочковатая.

D) Боковая.
E)
Придаточная.

21.
Участок корня, в котором клетки не делятся, а удлиняются,
растягиваясь в длину:

A) Зона деления.

B) Зона всасывания.

C) Корневой чехлик.

D) Зона роста.
E)
Проводящая зона.

22.
Последовательность зон кончика корня:

A) Зона роста, зона деления, зона всасывания, проводящая зона.

B) Зона деления, зона всасывания, проводящая зона, зона роста.

C) Зона деления, зона роста, зона всасывания, проводящая зона.

D) Проводящая зона, зона деления, зона роста, зона всасывания.
E)
Зона всасывания, зона роста, зона деления, проводящая
зона.

23.
При нехватке этого минерального вещества замедляется
образование плодов и уменьшается их масса:

A) Азот.

B) Фосфор.

C) Кальций.

D) Калий.
E)
Магний.

24.
При недостаточном содержании этого минерального вещества
растение отстает в росте, полегает из-за слабой опорной ткани:

A) Азот.

B) Фосфор.

C) Кальций.

D) Калий.
E)
Магний.

25.
Почки, находящиеся в состоянии покоя несколько лет:

A) Верхушечная.

B) Боковая.

C) Спящая.

D) Придаточная.
E)
Пазушная.

26.
Участки стебля, на которых развиваются листья, называются:

A) Узлами.

B) Междоузлиями.

C) Черешками.

D) Пазухой листа.
E)
Влагалищем.

27.
Укороченными побегами называют побеги с короткими:

A) Узлами.

B) Пазухами.

C) Почками.

D) Стеблями.
E)
Междоузлиями.

28.
Почка на верхушке побега называется:

A) Пазушной.

B) Боковой.

C) Верхушечной.

D) Спящей.
E)
Придаточной.

29.
Стебель, листья и почки образуют:

A) Корень.

B) Цветок.

C) Побег.

D) Плод.
E)
Семена.

30.
Почки, развивающиеся в разных местах любого органа растения:

A) Верхушечные.

B) Боковые.

C) Спящие.

D) Придаточные.
E)
Пазушные.

31.
Центральная опора растения, соединяющая подземные и
надземные органы:

A) Ситовидные трубки.

B) Пробка.

C) Междоузлия.

D) Проводящие сосуды.
E)
Стебель.

32.
Горох и фасоль имеют стебель:

A) Прямостоячий.

B) Вьющийся.

C) Укороченный.

D) Стелющийся.
E)
Цепляющийся.

33.
У тыквы и огурца стебель:

A) Прямостоячий.

B) Вьющийся.

C) Укороченный.

D) Стелющийся.
E)
Цепляющийся.

34.
Тонкий  слой  стебля,  расположенный  между  корой  и
древесиной:

A) Кожица.

B) Луб.

C) Древесина.

D) Пробка.
E)
Камбий.

35.
Слой коры, имеющий мертвые клетки с толстыми оболочками:

A) Кожица.

B) Луб.

C) Сердцевина.

D) Пробка.
E)
Камбий.

36.
Слой стебля, в котором размещены сосудисто-волокнистые
пучки:

A) Кора.

B) Камбий.

C) Сердцевина.

D) Луб.
E)
Древесина.

37.
Ландыш имеет видоизмененный побег:

A) Шипы.

B) Клубень.

C) Корневище.

D) Сочный стебель.
E)
Луковица.

38.
Земляника  имеет видоизмененный  подземный  побег -корневище:

A) Ползучее.

B) Сочное.

C) Бобовидное.

D) Укороченное.
E)
Клубневидное.

39.
Лист прикрепляется к стеблю с помощью:

A) Почки.

B) Корня.

C) Устьиц.

D) Черешка.
E)
Жилки.

40.
Листья яблони и тополя имеют жилкование:
А) Пальчатое.

В)Параллельное.

C) Тройчатое.

D) Дугообразное. 
E) Перистосетчатое.
41.
Сложные листья имеет:

A) Яблоня.

B) Горох.

C) Дуб.

D) Тополь.
E)
Береза.

42.
Если от каждого узла побега отходит один лист, то такое
расположение называют:

A) Супротивное.

B) Одиночное.

C) Узловое.

D) Очередное.
E)
Мутовчатое.

43.
Если на стебле растения каждый узел имеет по два листа,
расположенных друг против друга, то такое расположение
называют:

A) Парное.

B) Супротивное.

C) Мутовчатое.

D) Двойчатое.
E)
Очередное.

44.
Если три и больше листьев растут на одном узле стебля, то
такое расположение называют:

A) Супротивное.

B) Очередное.

C) Тройное.

D) Узловое.
E)
Мутовчатое.

45.
Фотосинтез осуществляется в следующих пластидах:

A) Лейкопластах.

B) Хлоропластах.

C) Хромопластах.

D) Пропластидах.
E)
Амилопластах.

46.
Ученый,
доказавший,
что
растения
не
получают
органические вещества из почвы, а сами их образуют:

A) К. Тимирязев.

B) Ч. Дарвин.

C) Л. Пастер.

D) В. Гельмонт.
E)
Н. Вавилов.

47.
Ученый, установивший роль хлорофилла в процессе фотосинтеза:

A) К. Тимирязев.

B) Ч. Дарвин.

C) Л. Пастер.

D) В. Гельмонт.
E)
Н. Вавилов.

48.
Барбарис имеет видоизмененные листья:

A) Усики.

B) Хвоинки.

C) Сочный лист.

D) Чешуйки.
E)
Колючки.

49.
Растением-хищником является:

A) Крапива.

B) Ряска.

C) Вороний глаз.

D) Кактус.
E)
Росянка.

50.
Колючки кактуса - это видоизмененные:

A) Листья.

B) Побеги.

C) Плоды.

D) Корни.
E)
Цветки.

51.
Клубнями размножают:
А) Клубнику.

В)Землянику.

C) Картофель.

D) Карагач.
E)
Гиацинт.

52.
Способ вегетативного размножения, использующийся для
создания новых сортов:

A) Побегами.

B) Прививкой.

C) Корневищами.

D) Отводками.
E)
Черенками.

53.
Лук, чеснок, тюльпаны размножают:

A) Клубнями.

B) Корневищами.

C) Усами.

D) Луковицами.
E)
Черенками.

54.
Из цветка развивается:

A) Плод с семенами.

B) Лист.

C) Побег.

D) Корень.
E)
Стебель.

55.
К генеративным органам относится:

A) Стебель.

B) Цветок.

C) Побег.

D) Лист.
E)
Корень.

56.
Чашечка и венчик цветка образуют:

A) Цветоложе.

B) Завязь.

C) Цветоножку.

D) Чашелистики.
E)
Околоцветники.

57.
Цветок, у которого есть и тычинка, и пестик, называется:

A) Однополым.

B) Обоеполым.

C) Тычиночно-пестичным.

D) Однодомным.
E)
Двудомным.

58.
Соцветие у одуванчика:

A) Зонтик.

B) Початок.

C) Корзинка.

D) Головка.
E)
Щиток.

59.
Сложные соцветия:

A) Кисть.

B) Зонтик.

C) Метелка.

D) Початок. Е) Корзинка.
60.
Соцветие лука:

A) Кисть.

B) Корзинка.

C) Щиток.

D) Колос.
E)
Зонтик.

61.
Процесс переноса пыльцы с тычинок на рыльце пестика:

A) Размножение.

B) Двойное оплодотворение.

C) Созревание.

D) Опыление.
E)
Оплодотворение.

62.
В семяпочке пестика находится:

A) Ядро, эндосперм.

B) Яйцеклетка и центральная клетка.

C) Семязачаток.

D) Спермин.
E)
Эндосперм.

63.
Сочный и мягкий плод, снаружи покрыт тонкой кожицей,
внутри имеет много семян:

A) Ягодовидный.

B) Зерновка.

C) Орех.

D) Костянка.
E)
Ягода.

64.
Плод помидора:

A) Тыквина.

B) Костянка.

C) Ягода.

D) Семянка.
E)
Коробочка.

65.
Сухой плод с длинной тонкой перегородкой, разделяющий
его полость на две камеры:

A) Боб.

B) Коробочка.

C) Орех.

D) Стручок.
E)
Семянка.

66.
Плод капусты:

A) Стручок.

B) Коробочка.

C) Боб.

D) Орех.
E)
Семянка.

67.
Однокамерный сухой плод с  одним  или несколькими
семенами, прикрепленными по краям створок:

A) Стручок.

B) Крылатка.

C) Боб.

D) Коробочка.
E)
Орех.

68.
Односемянной сочный плод:

A) Ягода.

B) Костянка.

C) Боб.

D) Ягодовидный.
E)
Орех.

69.
Семена тополя распространяются при помощи:

A) Воды.

B) Насекомых.

C) Животных.

D) Птиц.
E)
Ветра.

70.
Семена Иван-чая распространяются при помощи:

A) Воды.

B) Насекомых.

C) Животных.

D) Птиц.
E)
Ветра.

71.
Растение при дыхании поглощает:

A) Водород.

B) Азот.

C) Кислород.

D) Углекислый газ.
E)
Хлор.

72.
Семена чистотела распространяются при помощи:

A) Воды.

B) Насекомых.

C) Животных.

D) Птиц.
E)
Ветра.

